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Άγιοι Στάχυς, Απελλής, Αμπλίας, Ουρβανός, Νάρκισσος και Αριστόβουλος οι Απόστολοι από τους 
Εβδομήκοντα

Εορτάζει στις 31 Οκτωβρίου εκάστου έτους.
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Eις τον Στάχυν.

Στάχυς δρεπάνω της τελετής, ως στάχυς,

Εκ του παρόντος εκθερίζεται βίου.

Eις τον Aπελλήν, Aμπλίαν, Oυρβανόν και Nάρκισσον.

Η τετράχορδος των Αποστόλων λύρα,

Σιγά στερήσει πνευμάτων ως κολλάβων.

Eις τον Aριστόβουλον.

Ψυχάς, Αριστόβουλος, αγρεύσας λόγω,

Xριστώ πρόσεισι, μισθόν αιτών της άγρας.

Πρώτη εν τριακοστή Απόστολοι εξ τέλος εύρον.

 

Βιογραφία

Οι Άγιοι Στάχυς, Απελλής, Αμπλίας, Ουρβανός, Νάρκισσος και Αριστόβουλος 
άνηκαν στους εβδομήκοντα Αποστόλους του Κυρίου και όλοι τους υπήρξαν 
«Χριστού ευωδία τω Θεώ εν τοις σωζομένοις» (Β’ προς Κορινθίους, Β’ 15). Δηλαδή 
ευωδιά Χριστού, ευχάριστη στο Θεό, και ευωδία μεταξύ των σωζόμενων πυύ 
άκουγαν απ’ αυτούς το σωτήριο μήνυμα του Ευαγγελίου.

 

Ο Άγιος Στάχυς έγινε πρώτος επίσκοπος Βυζαντίου, και αφού διάνυσε 16 χρόνια 
στο αποστολικό κήρυγμα, ειρηνικά αναπαύθηκε εν Κυρίω.

 

Ο Άγιος Απελλής έγινε επίσκοπος Ηράκλειας και πολλούς έφερε στη χριστιανική 
πίστη.

 

Ο Άγιος Αμπλίας έγινε επίσκοπος Οδυσσουπόλεως και ο Ουρβανός, επίσκοπος 
Μακεδονίας. Επειδή και οι δύο γκρέμιζαν τα είδωλα, θανατώθηκαν μαρτυρικά.



 

Ο Άγιος Νάρκισσος χειροτονήθηκε επίσκοπος Αθηνών. Η αλήθεια, όμως, του 
Ευαγγελίου, την οποία δίδασκε με ζήλο, εξήγειρε τους ειδωλολάτρες, με 
αποτέλεσμα να τον βασανίσουν και να παραδώσει την ψυχή του μαρτυρικά.

 

Ο Άγιος Αριστόβουλος, και αυτός υπήρξε επίσκοπος και πέθανε ειρηνικά, 
κηρύττοντας μέχρι τέλους της ζωής του το Χριστό. (Για τον Άγιο Αριστόβουλο 
βλέπε σχετικά και την 15η Μαρτίου).

 

 

Απολυτίκιον (Κατέβασμα)

Ήχος πλ. α’. Τον συνάναρχον Λόγον.

Την κιθάραν του Πνεύματος την εξάχορδον, την μελωδήσασαν κόσμω τας υπέρ 
νουν δωρεάς, ως εκφάντορας Χριστού ανευφημήσωμεν, Στάχυν Αμπλίαν Απελλήν 
συν Ναρκίσσω Ουρβανόν, και Αριστόβουλον άμα• ως γαρ Απόστολοι θείοι, χάριν 
αιτούνται ταις ψυχαίς ημών.

 

Έτερον Απολυτίκιον

Ήχος γ’.

Απόστολοι Άγιοι, πρεσβεύσατε τω ελεήμονι Θεώ, ίνα πταισμάτων άφεσιν, παράσχη 
ταις ψυχαίς ημών.

 

Κοντάκιον

Ήχος πλ. δ’. Ως απαρχάς της φύσεως.

http://soundcloud.com/byzantine-music/10-31/download


Ως ιερά κειμήλια, του Παναγίου Πνεύματος, και του Ηλίου της δόξης αυγάσματα, 
χρεωστικώς υμνήσωμεν, τους σοφούς Αποστόλους, Απελλήν Ουρβανόν τε και 
Αριστόβουλον, Αμπλίαν Νάρκισσον και Στάχυν, ους η χάρις συνήγαγε του Θεού 
ημών.

 

Έτερον Κοντάκιον

Ήχος β’. Τοις τωv αιμάτων σου.

Εις τα του κόσμου δραμόντες πληρώματα, θεογνωσίας τον λόγον εσπείρατε, και 
στάχυν πολύχουν δρεψάμενοι, Βασιλεί των απάντων προσήξατε, Απόστολοι 
Χριστού παναοίδιμοι.

 

Κάθισμα

Ήχος α’. Τον τάφον σου Σωτήρ.

Εις άπασαν την γην, ο σοφός υμών φθόγγος, εξήλθεν αληθώς, του Κυρίου 
αυτόπται, Απόστολοι ένδοξοι, Ουρβανέ συν Αμπλία τε, Αριστόβουλε, και Απελλή 
συν Ναρκίσσω, μετά Στάχυος, υπέρ υμών τον Σωτήρα, απαύστως πρεσβεύσατε.

 

Ο Οίκος

Των Αποστόλων την μνήμην πάντες, ως σωτηρίας ημέραν ευφημήσωμεν νυν, και 
ευσεβώς μακαρίσωμεν. Αύτη γαρ πάση τη οικουμένη ως περ ήλιος λάμπει, φωτός 
ακτίσι πάσαν αχλύν εκδιώκουσα, και καταλάμπουσα τους πόθω ταύτην 
εκτελούντας, και πίστει γεραίροντας• διο προθύμως συνδράμωμεν, ανυμνούντες 
αυτούς και κραυγάζοντες• Εκ των κινδύνων ρύσασθε ημάς, Απόστολοι Κυρίου 
παναοίδιμοι.

 

Μεγαλυνάριον



Δήμος Αποστόλων θεοφεγγής, Νάρκισσος Αμπλίας, Αριστόβουλος Ουρβανός, 
Απελλής και Στάχυς, ανέτειλαν ως άστρα• δεύτε ουν και θαλφθώμεν, τούτων τη 
χάριτι.
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